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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 26 de maio de 2026 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta terça-feira, 
mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com a 
escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas públicas 
nas mais diversas áreas. 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
  

FALA NA TRIBUNA  

MALAQUIAS MOTTIN (PL) 

 

Vereador Malaquias Mottin cobra explicações sobre demora em atualizações cadastrais e vistorias do 

IPTU em Santarém 

Na sessão ordinária desta terça-feira (26) da Câmara Municipal de Santarém, o vereador Malaquias Mottin (PL) 

voltou a chamar atenção para problemas enfrentados pela população e pelo setor imobiliário do município. 

O parlamentar apresentou um Pedido de Informação direcionado à Secretaria Municipal de Finanças (SEFIN), 

solicitando esclarecimentos sobre a demora nas vistorias e atualizações cadastrais de imóveis no espelho do IPTU. 

Segundo o Vereador, a iniciativa surgiu após inúmeras reclamações recebidas de corretores de imóveis, 

compradores, vendedores e contribuintes que relatam processos parados por meses, muitas vezes sem qualquer 

justificativa formal ou previsão de andamento. 

De acordo com o vereador, a situação tem causado impactos diretos no mercado imobiliário local, 

comprometendo negociações, gerando insegurança jurídica e causando prejuízos financeiros à população. 

“Estamos recebendo reclamações constantes sobre processos que ficam meses sem andamento. Isso prejudica o 

contribuinte, afeta o mercado imobiliário e compromete a transparência e a eficiência administrativa”, destacou 

o parlamentar durante sua fala. 

No documento apresentado, Malaquias Mottin questiona a SEFIN sobre diversos pontos, entre eles: 

Qual o prazo oficial para realização de vistorias e atualização de imóveis no espelho do IPTU após o protocolo 

do pedido; 

Qual o tempo médio de tramitação atualmente praticado; 

Quais razões administrativas ou operacionais justificam processos superiores a três meses sem andamento; 

Se existe procedimento formal de comunicação ao contribuinte sobre o andamento dos processos; 

E quais medidas estão sendo adotadas para reduzir atrasos e evitar impactos ao mercado imobiliário local. 

O vereador reforçou que a busca por informações tem como objetivo garantir maior transparência, eficiência e 

respeito ao cidadão. Segundo ele, entender as causas das demoras é fundamental para que medidas corretivas 

sejam tomadas. 

Malaquias Mottin afirmou ainda que o Poder Legislativo continuará acompanhando a situação e cobrando 

respostas da administração municipal para assegurar que a população tenha atendimento ágil e serviços públicos 

mais eficientes. 

A proposta foi protocolada na Câmara Municipal de Santarém nesta terça-feira (26) e aguarda os 

encaminhamentos legais para resposta da Secretaria Municipal de Finanças. 

                                                        

                                                        Por Edinei Silva – Assessor de Comunicação do vereador Malaquias Mottin                                        
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

BIGA KALAHARE (PT) 

 

Biga leva demandas de comunidades da Curuá-Una à tribuna 

Na sessão ordinária desta terça-feira (26), na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Biga Kalahare levou à 

tribuna as demandas dos moradores das comunidades Castela, Miritituba e Jacarezinho, localizadas na região da 

Rodovia Curuá-Una. 

O parlamentar informou que visitou as localidades a pedido dos comunitários para ouvir as principais dificuldades 

enfrentadas pelas famílias. Entre os problemas apresentados, moradores relataram a precariedade dos ramais, que 

atualmente estão sem condições de trafegabilidade, dificultando o acesso de veículos às comunidades. 

Durante o pronunciamento, Biga também relatou questionamentos dos moradores sobre o projeto de asfaltamento 

previsto para a região. Segundo as lideranças comunitárias, o projeto contemplaria sete quilômetros de asfalto e 

a construção de três pontes para garantir o acesso às localidades. No entanto, apenas três quilômetros teriam sido 

executados e as pontes ainda não foram construídas. 

Outro ponto destacado pelo parlamentar foi a necessidade de ampliação da rede elétrica nas comunidades. De 

acordo com os moradores, o crescimento populacional registrado nos últimos anos aumentou significativamente 

a demanda por energia nas localidades, tornando necessária a expansão da rede para atender as famílias da região. 

O vereador também pontuou a solicitação de ampliação das linhas de ônibus que atendem as comunidades. 

Segundo os relatos apresentados, o aumento da frota é necessário para melhorar o deslocamento das famílias e 

garantir melhores condições de transporte tanto para os comunitários quanto para os estudantes que dependem 

diariamente do serviço. 

Biga ainda chamou atenção para a preocupação das famílias em relação aos impactos do lixão localizado na 

Rodovia Curuá-Una. Conforme os relatos apresentados pelas lideranças comunitárias, o lençol freático estaria 

sendo afetado e os poços artesianos das residências estariam sofrendo contaminação em decorrência dos gases 

produzidos pelos resíduos descartados no local. 

Ao finalizar o pronunciamento, o parlamentar afirmou que irá encaminhar as demandas apresentadas pelas 

comunidades às secretarias responsáveis, buscando soluções para os problemas enfrentados pelos moradores da 

região. Biga informou ainda que irá articular, junto às comissões de Meio Ambiente e Saúde da Câmara 

Municipal, uma visita ao lixão da Rodovia Curuá-Una para acompanhar de perto a situação relatada pelas famílias 

das comunidades. 

 

 

                                                        Por Daína Aben-Athar – Assessora de Imprensa do vereador Biga Kalahare  
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PODER LEGISLATIVO 
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ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Alaércio Cardoso aponta ausência de diálogo por parte da empresa que administra água e escoto em 

Santarém 

Precisamos entender se a empresa tem capacidade financeira e técnica de cumprir o que está no contrato 

Nesta terça-feira (26), na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Alaércio Cardoso (PSD) pautou novamente 

a empresa responsável pela administração de água e esgoto em Santarém, que ainda não retornou nenhum pedido 

de informação feito por ele durante reunião realizada pelo Conselho Municipal de Saneamento. Na ocasião, ele 

pontuou 18 aspectos relacionados ao contrato de concessão firmado com o Governo do Estado. 

O vereador enfatizou que a ausência de respostas e iniciativas reflete descaso com a população santarena. Durante 

viagem a Belém, ele reuniu com a Agência de Regulação e Controle de Serviços Públicos do Estado do Pará, 

onde dialogou sobre a atuação da empresa em Santarém. Alaércio afirmou que, ao perguntar se a Arcon sabia do 

aumento da tarifa no munícipio, foi respondido que eles tinham ciência do assunto, mas que o Governo do Estado 

não autorizou. Ainda em Belém, ele convidou a instituição a vir em Santarém em uma audiência pública, a fim 

de que eles participem dos debates que já acontecem quando a administração da empresa terceirizada. 

O vereador disse, na tribuna, que as tentativas de contato acusam recebimento, mas não respondem aquilo que 

foi solicitado. “Trata-se de uma tratativa simples, a empresa precisa entender que a situação de Santarém necessita 

de uma atenção especial”, afirmou o parlamentar, em relação ao ranking em que o município ficou na última 

posição entre as cem maiores cidades mais habitadas do Brasil. Alaércio Cardoso destacou que acredita no 

modelo de concessão, mas que “e preciso entender se a empresa tem capacidade financeira e técnica de cumprir 

o que está no contrato” 

 

 

                                                                   Por João Lima – Assessor de Imprensa do vereador Alaércio Cardoso  
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DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

RONAN LIBERAL JR. (MDB)  

 

Ronan Liberal Jr. propõe Plano Diretor de Drenagem e discute reorganização de ambulantes em Santarém 

Na tribuna da Câmara Municipal de Santarém, o vereador Ronan Liberal Jr. (MDB) apresentou indicação ao 

Executivo Municipal para a criação do Plano Diretor de Drenagem das Águas Pluviais. 

O parlamentar destacou que o plano é um instrumento de planejamento estratégico que orienta os municípios na 

gestão das águas pluviais, contribuindo para a prevenção de alagamentos, enchentes e melhoria da infraestrutura 

urbana. Ele também reforçou a importância de avanços no saneamento básico como parte essencial do 

desenvolvimento da cidade. 

Ao defender a proposta, afirmou: “É fundamental que Santarém tenha um plano diretor de drenagem para que 

possamos prevenir enchentes e acidentes causados pelas fortes chuvas”. 

O vereador também tratou da situação dos vendedores ambulantes e camelôs que atuam há mais de 30 anos entre 

a Praça da Bandeira e a Praça Monsenhor José Gregório, informando que já iniciou diálogo com o Executivo 

Municipal para buscar uma solução que garanta a reorganização do espaço público sem prejudicar os 

trabalhadores. 

“Precisamos ter a preocupação de acomodar essas pessoas que há décadas tiram dali o sustento de suas famílias”, 

afirmou o parlamentar. 

A iniciativa busca conciliar o ordenamento urbano com a valorização da atividade econômica local. 

 

                                                         Por Pâmela Lisboa – Assessora de Imprensa do vereador Ronan Liberal Jr. 
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ELITA BELTRÃO (REPUBLICANOS) 

 

Vereadora defende mais estrutura, planejamento e eficiência nos serviços de saúde  

Na sessão ordinária desta terça-feira (26) na Câmara Municipal de Santarém, a vereadora Elita Beltrão utilizou a 

tribuna para destacar demandas relacionadas à atenção básica de saúde no município, após participar de uma 

atividade em comemoração ao Dia dos Técnicos de Enfermagem, realizada na UBS do bairro Maracanã. 

Durante a visita à unidade, a parlamentar também realizou fiscalização nas dependências da UBS, observando de 

perto a realidade enfrentada por profissionais da saúde e usuários do sistema público. 

Segundo Elita Beltrão, um dos principais pontos identificados foi a situação recorrente de precariedade nos 

serviços odontológicos das unidades básicas de saúde, especialmente em relação à demora na manutenção 

corretiva, equipamentos antigos e dificuldades na continuidade dos atendimentos. 

A vereadora destacou que, em muitos casos, problemas considerados simples permanecem sem solução por 

longos períodos, reduzindo a capacidade de atendimento das UBS e obrigando pacientes a enfrentarem 

verdadeiras peregrinações para concluir tratamentos odontológicos básicos. 

Durante sua fala, a parlamentar reforçou que atenção básica não pode ser confundida com atenção precária, 

defendendo mais estrutura, planejamento e eficiência nos serviços públicos de saúde. 

Diante da situação observada, Elita Beltrão apresentou indicação à Secretaria Municipal de Saúde solicitando a 

criação de um plano de estruturação e modernização das UBS de Santarém, contemplando não apenas a 

recuperação física das unidades, mas também investimentos em equipamentos, aquisição de máquinas, suporte 

técnico de manutenção e fortalecimento da assistência administrativa. 

A vereadora reafirmou seu compromisso com a fiscalização dos serviços públicos e destacou que seguirá 

acompanhando de perto as demandas da saúde básica no município, buscando melhorias concretas para 

profissionais e pacientes atendidos pela rede pública. 

 

                          

                                                               Por Thais Gonzaga – Assessora de Imprensa da vereadora Elita Beltrão  
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

BÁRBARA MATOS (UNIÃO PROGRESSISTA) 

 

Bárbara Matos destaca trabalho na saúde, segurança no trânsito e comunidade Jacamim 

A vereadora Bárbara Matos (União) destacou, durante pronunciamento na Câmara Municipal de Santarém, ações 

realizadas pelo mandato nas áreas da saúde, mobilidade urbana e infraestrutura comunitária. 

A parlamentar iniciou a fala abordando a agenda cumprida na manhã desta terça-feira, 26, no Planalto Santareno, 

onde participou de visitas técnicas às Unidades Básicas de Saúde (UBSs) das comunidades Nova Esperança, 

Santarém Mirim, Jacamim, Boa Esperança e Guaraná. 

A comitiva contou com a participação da secretária adjunta de saúde, Irlaine Figueira, do engenheiro da Secretaria 

Municipal de Saúde, João Paulo, e do coordenador da atenção básica, Jailson. Durante as visitas, foram avaliadas 

as estruturas das unidades, além do levantamento das principais demandas das comunidades e das necessidades 

apresentadas pelos profissionais de saúde. 

Um dos principais pontos da agenda foi a vistoria na UBS da comunidade Jacamim, onde está em andamento o 

processo para aprovação do projeto de reforma da unidade. A obra já conta com emenda parlamentar destinada 

pelo deputado estadual João Pingarilho. 

Na tribuna, Bárbara Matos também abordou o Maio Amarelo, movimento internacional de conscientização para 

redução dos sinistros de trânsito e preservação da vida. A vereadora destacou a importância de campanhas 

educativas aliadas a ações concretas de infraestrutura e segurança viária. 

Entre as ações mencionadas, a parlamentar destacou a sinalização da rodovia Curuá-Una, na comunidade 

Jacamim, demanda apresentada pelos moradores durante visitas e escutas realizadas pelo mandato. Segundo a 

vereadora, a articulação junto ao Detran em Belém ocorreu com apoio do deputado João Pingarilho, e o serviço 

já está em execução. 

A vereadora também relembrou outras solicitações já atendidas, como a implantação do semáforo na Avenida 

Presidente Vargas com a Travessa Barjonas de Miranda, além do requerimento solicitando estudo de tráfego na 

Rua Dom Frederico, no bairro Livramento, devido ao intenso fluxo de veículos e ao registro de acidentes na via. 

Outro ponto destacado foi a reunião realizada na última sexta-feira com o prefeito Zé Maria Tapajós e lideranças 

da comunidade Jacamim. Entre as pautas discutidas estiveram melhorias na iluminação do campo, ampliação de 

salas nas escolas, recuperação de ramais, asfaltamento e a reforma da UBS da comunidade. 

 

                                                     Por Alanda Perpétua – Assessora de Imprensa da vereadora Bárbara Matos  
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PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 

DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO 

 
 

ANDREO RASERA (PL)  

 

Crise da água em Santarém domina debate na Câmara e Andreo Rasera pede responsabilidade nas 

cobranças 

Durante a sessão ordinária desta terça-feira (26), o vereador Andreo Rasera (PL) utilizou a tribuna da Câmara 

Municipal de Santarém para discutir os problemas no abastecimento de água no município após a concessão dos 

serviços para a empresa Águas do Pará. O parlamentar iniciou seu pronunciamento cumprimentando os presentes 

e também destacou o aniversário do Sistema Tapajós de Comunicação, elogiando o trabalho desenvolvido pela 

imprensa local ao longo dos anos na cobertura dos fatos de interesse da população santarena. 

Ao entrar no tema central do discurso, Rasera fez uma análise sobre a situação histórica da distribuição de água 

no Pará, afirmando que a antiga gestão da Cosanpa acumulou décadas de dificuldades sem conseguir garantir 

eficiência no fornecimento do serviço à população. Segundo ele, mesmo após investimentos e mudanças de 

governos, a estatal não conseguiu se consolidar como referência em abastecimento e saneamento no estado. 

O vereador também comentou sobre o processo de privatização e afirmou que o leilão da concessão ocorreu 

dentro da legalidade. No entanto, destacou que a nova empresa assumiu o sistema em condições complexas, sem 

uma transição estruturada e sem informações técnicas completas sobre a rede hidráulica de Santarém. De acordo 

com o parlamentar, a concessionária ainda está realizando levantamentos para compreender o funcionamento do 

sistema herdado da antiga gestão. 

Apesar de reconhecer os transtornos enfrentados pela população com a falta de água em diversos bairros, Andreo 

Rasera defendeu cautela nas avaliações feitas neste início da operação da empresa. O vereador afirmou que o 

papel da Câmara é fiscalizar e cobrar resultados, mas ressaltou que ainda é cedo para emitir um julgamento 

definitivo sobre a atuação da concessionária no município. 

“Nós temos que cobrar enquanto vereadores, mas não podemos fazer um juízo de valor em apenas três meses. A 

empresa recebeu um sistema cheio de problemas e quem mais sofre com isso é a população”, declarou o vereador 

Andreo Rasera.  

 

                                                                 Por Loyana Melo – Assessora de Imprensa do vereador Andreo Rasera  
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ERASMO MAIA (UNIÃO PROGRESSISTA) 

 

Vereador Erasmo Maia destaca PL que define critérios técnicos para mudanças na organização 

pedagógica de escolas municipais que atendem comunidades indígenas e quilombolas em Santarém. 

Durante a Sessão Ordinária, realizada na tarde dessa terça (26), o vereador Erasmo Maia (União) usou a tribuna 

para registrar a alegria e satisfação em acompanhar os festejos de 47 anos da Fundação do Sistema Tapajós de 

Comunicação. "É importante dizer que o Sistema Tapajós tem contribuído com informações, entretenimento e 

tudo aquilo que acontece em nossa região, principalmente nos últimos anos tem marcado presença nas ações que 

visam sempre melhorar a qualidade de vida da população. O Sistema Tapajós tem uma história em nosso 

município e eu quero em nome da nossa bancada, deixar minhas felicitações", destacou o parlamentar. 

Além disso, o parlamentar usou a tribuna para reforçar novamente uma questão sensível, que é a criação do 

Projeto de Lei que estabelece diretrizes e critérios técnicos mínimos para procedimentos administrativos 

relacionados à alteração da organização pedagógica de unidades escolares municipais destinadas ao atendimento 

de comunidades indígenas e quilombolas no município de Santarém. 

O vereador informou que projeto vai tramitar na Casa, ele tem suas responsabilidades na questão do município, 

nos objetivos, principalmente com relação as barreiras que propomos nesse projeto, que visa que as escolas 

indígenas e quilombolas sejam implantadas com um certo estudo, com planejamento e diálogo, orçamento 

garantido e acima de tudo a transparência.  

"Tenho presenciado em Santarém dificuldades na Secretaria de Educação quanto a comunidades que são 

divididas pela questão do auto reconhecimento, há uma confusão na educação onde aqueles que se auto 

reconhecem querem uma construção de um prédio, e as vezes não representam nem 10% do alunado matriculado, 

mas há uma distorção, um certo tratamento diferenciado, que eu considero que não representa um momento de 

segurança jurídica, de importância na questão da condição de você saber dosar, saber implementar o recurso 

público nessas áreas onde há essa certa disputa, e o que se quer do Projeto é que ele ande de forma regular com 

participação da União, Funai e Entidade que representa os quilombolas, assim como o Estado e o Município. Esse 

é um trabalho mútuo com participação de todas essas unidades federativas com um planejamento".   

Erasmo Maia destacou que já recebeu diversas reclamações sobre o tema. Segundo ele, há casos em que, ao se 

criar uma escola indígena ou quilombola em áreas ainda não consolidadas, a Secretaria de Educação, a partir da 

manifestação de alguns moradores, acaba instituindo automaticamente a unidade escolar. 

O vereador informou que esse processo gera impactos na organização local, inclusive com a substituição ou 

afastamento de profissionais já concursados, para dar espaço ao atendimento dessas comunidades, conforme as 

regras específicas aplicadas a essas escolas. 

 

                                                                     Por Sara Evelyn – Assessora de Imprensa do vereador Erasmo Maia  
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TRABALHOS APROVADOS 
 

 

                                                  

 

                                                INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS 

 
1. INDICAÇÃO Nº 665/2026 – Indica à SEMSA que determine a extensão da área de cobertura do Agente 

de Endemias que atua no bairro Salvação, de modo a incluir e cobrir regulamente o Bairro Cidade Jardim. 

(Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

2. INDICAÇÃO Nº 666/2026 – Indica à SEMINFRA serviços de drenagem, terraplanagem e asfaltamento 

na Tv. Pirelli, entre Av. Elias Pinto e Fernando Guilhon. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

3. INDICAÇÃO Nº 667/2026 – Indica à SEMED a reforma, ampliação e climatização da escola municipal 

Rotary, bairro Caranazal. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

4. INDICAÇÃO Nº 668/2026 – Indica à SEMINFRA serviços de tapa-buraco na extensão da rua da Indústria, 

e implementação de drenagem superficial para águas pluviais das ruas da Indústria, Uruará e Castelo 

Branco, bairro Uruará. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

5. INDICAÇÃO Nº 669/2026 – Indica à SEMINFRA serviços de limpeza e terraplanagem na Alameda 22 

com Magnólia, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

6. INDICAÇÃO Nº 670/2026 – Indica à SEMINFRA serviços de tapa-buraco na Av. Marechal Rondon, em 

toda a sua extensão. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

7. INDICAÇÃO Nº 671/2026 – Indica à SEMED a implantação e construção de quadra poliesportiva coberta 

na escola municipal Sofia Imbiriba. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

8. INDICAÇÃO Nº 672/2026 – Indica à SEMED a reforma, ampliação e climatização da escola municipal 

Irmã Dorothy, comunidade Caranazal, distrito de Alter-do-Chão. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

9. INDICAÇÃO Nº 673/2026 – Indica à SEMED a reforma, ampliação e climatização da escola municipal 

Dr. Everaldo Martins, bairro Vitória Régia. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

10. INDICAÇÃO Nº 674/2026 – Indica à SEMED a reforma, ampliação e climatização da escola municipal 

Brigadeiro Eduardo Gomes, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

11. INDICAÇÃO Nº 675/2026 – Indica ao Poder Executivo Municipal a construção de uma UMEI no bairro 

Área Verde. (Autoria: Vereador Alaércio Cardoso). 

 

12. INDICAÇÃO Nº 676/2026 – Indica à Equatorial Energia a poda das árvores localizadas próximas à rede 

de alta tensão nos arredores da escola Padre Manoel Albuquerque, bairro Santíssimo. (Autoria: Vereador 

Alaércio Cardoso). 
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 13. INDICAÇÃO Nº 677/2026 – Indica à SEMED 

a reposição de lâmpadas e ventiladores, bem como a manutenção do sistema de hasteamento da escola 

Profa. Delfina de Jesus Amorim, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

14. INDICAÇÃO Nº 678/2026 – Indica à SEMED a aquisição de 5 computadores para a escola Raimunda de 

Lira Maia, bairro Elcione Barbalho. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

15. INDICAÇÃO Nº 679/2026 – Indica à SEMJEL a implantação de uma academia a céu aberto na praça 7 

de Setembro, comunidade de Inanu, região do Lago Grande. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

16. INDICAÇÃO Nº 680/2026 – Indica à SEMED a construção de uma sala de música e a cobertura do 

parquinho pedagógico da escola Raimunda de Lira Maia, bairro Elcione Barbalho. (Autoria: Vereadora 

Alba Leal). 

 

17. REQUERIMENTO Nº 922/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de terraplanagem, compactação e 

pavimentação asfáltica na rua Marajó, perímetro da rua Uruará, bairro Santana, e a Av. Barão de São 

Nicolau, bairro Livramento. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

18. REQUERIMENTO Nº 923/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de recuperação asfáltica e drenagem na 

Tv. Dália, perímetro da Av. Dr. Anísio Chaves e a rua Rosa Vermelha, próximo à SEMED, bairro Aeroporto 

Velho. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

19. REQUERIMENTO Nº 924/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de manutenção e reposição de duas 

tampas de cimento dos bueiros no cruzamento da Av. Marcílio Dias com a rua Novo Hamburgo, bairro 

Jutaí. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

20. REQUERIMENTO Nº 925/2026 – Requer à SEMURB serviço de limpeza, desobstrução e reposição da 

tampa do bueiro localizado na esquina da rua Santa Maria com a rodovia Santarém/Cuiabá, em frente à 

Panágio Baterias, bairro Esperança. (Autoria: Vereadora Alba Leal). 

 

21. REQUERIMENTO Nº 926/2026 – Requer à SEMINFRA a construção de meio-fio e calçada no canteiro 

central da rua Independência, entre a Av. Moaçara e Tupaiulândia, bairro Diamantino. (Autoria: Vereadora 

Alba Leal). 

 

22. INDICAÇÃO Nº 681/2026 – Indica ao Poder Executivo Municipal a construção de estrutura elevada com 

reservatório de água (caixa d´água) destinada ao microssistema de abastecimento da comunidade 

quilombola de Murumurutba. (Autoria: Vereadora Bárbara Matos). 

 

23. REQUERIMENTO Nº 927/2026 – Requer à SEMINFRA a pavimentação asfáltica em toda a extensão da 

Av. Palhão, bairro Diamantino. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

24. REQUERIMENTO Nº 928/2026 – Requer à SEMINFRA a pavimentação asfáltica em toda a extensão da 

rua Couto Magalhães, bairro Aeroporto Velho. (Autoria: Vereador Alberto Portela). 

 

25. INDICAÇÃO Nº 682/2026 – Indica ao Núcleo Técnico de Trabalho Social – NTTS, que possa fiscalizar 

anúncios que circulam nas redes sociais sobre vendas de apartamentos do Residencial Moaçara. (Autoria: 

Vereador Biga Kalahare). 

 

26. INDICAÇÃO Nº 683/2026 – Indica à SEMINFRA a realização da Operação Verão, ampliando os serviços 

para ações de capina, limpeza urbana e coleta de entulhos. (Autoria: Vereador Biga Kalahare). 
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27. INDICAÇÃO Nº 684/2026 – Indica à SMT a 

ampliação da linha de ônibus na área de loteamento da comunidade Urumanduba. (Autoria: Vereador Biga 

Kalahare). 

 

28. INDICAÇÃO Nº 685/2026 – Indica à Prefeitura Municipal de Santarém melhorias na praça pública 

localizada na rua Jaçanã, bairro Salvação. (Autoria: Vereador Ronan Liberal Jr.). 

 

29. REQUERIMENTO Nº 929/2026 – Requer à SEMINFRA a limpeza e manutenção na rua General 

Assunção, entre rua Monte Alegre e Guanabara, bairro Santo André. (Autoria: Vereador Ronan Liberal Jr.). 

 

30. INDICAÇÃO Nº 686/2026 – Indica ao Poder Executivo Municipal a implantação de faixas elevadas em 

frente a todas as Unidades de Saúde do município de Santarém, bem como a implantação e revitalização da 

sinalização vertical e horizontal nas vias públicas adjacentes. (Autoria: Vereador Mano Dadai). 

 

31. REQUERIMENTO Nº 930/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação asfáltica e infraestrutura na Tv. 

São Jorge, bairro Juá. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

32. REQUERIMENTO Nº 931/2026 – Requer à Equatorial Energia a ampliação da capacidade da rede 

elétrica, substituição de transformadores e análise de aumento de carga no bairro Alvorada, especialmente 

na Tv. Paraíso. (Autoria: Vereadora Elita Beltrão). 

 

33. REQUERIMENTO Nº 932/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de limpeza e terraplanagem do Beco 

da Felicidade, nas proximidades da cerâmica Asteca, bairro Urumari. (Autoria: Vereador Jander Ilson 

Pereira). 

 

34. REQUERIMENTO Nº 932/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de limpeza e terraplanagem do Beco 

da Felicidade, nas proximidades da cerâmica Asteca, bairro Urumari. (Autoria: Vereador Jander Ilson 

Pereira). 

 

35. REQUERIMENTO Nº 933/2026 – Requer à SEMINFRA serviço de recuperação asfáltica na lateral da 

via, na rua das Verbenas esquina com a rua N. S. do Rosário, bairro Santarenzinho. (Autoria: Vereador 

Sérgio Pereira). 

 

36. REQUERIMENTO Nº 934/2026 – Requer à SMT a implantação do sentido único de circulação (mão 

única) na rua Luiz Barbosa com Av. Presidente Vargas. (Autoria: Vereador Urias Pingarilho). 

 

37. REQUERIMENTO Nº 935/2026 – Requer à SEMINFRA a recuperação da rua Haroldo Veloso com a rua 

Hilda Mota, bairro Interventoria. (Autoria: Vereador Urias Pingarilho). 

 

38. REQUERIMENTO Nº 936/2026 – Requer à SEMURB a poda das árvores do meio-fio da rua Haroldo 

Veloso com a rua Hilda Mota, bairro Interventoria. (Autoria: Vereador Urias Pingarilho). 

 

39. INDICAÇÃO Nº 687/2026 – Indica ao Prefeito José Maria Tapajós e à Diretora Geral do DETRAN do 

Pará, Sra. Renata Coelho, a instalação de redutores de velocidade tipo “tachão olho de gato” no Km 14, 

comunidade Cristo Rei, PA 370, planalto. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

40. INDICAÇÃO Nº 688/2026 – Indica à SMT a construção de um abrigo de passageiros na parada de ônibus 

na Av. Moaçara com Diamantino, bairro Diamantino. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 
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 41. INDICAÇÃO Nº 689/2026 – Indica à 

Equatorial Energia o rebaixamento de energia elétrica de alta para baixa tensão na comunidade Tipizal, Km 

23, planalto. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

42. INDICAÇÃO Nº 690/2026 – Indica à SEMED a construção da creche tipo II no bairro Aeroporto Velho, 

próximo ao Residencial Moaçara do programa Habitacional “Minha Casa, Minha Vida”. (Autoria: Vereador 

Erlon Rocha). 

 

43. INDICAÇÃO Nº 691/2026 – Indica à SEMED a construção de um ginásio poliesportivo na escola São 

Francisco, comunidade Sagrada Família, região do Arapiuns. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

44. REQUERIMENTO Nº 937/2026 – Requer à SEMAP serviços de limpeza, recuperação, terraplanagem, 

compactação e infraestrutura do ramal da Ponte Alta, comunidade Ponte Alta, região do Eixo Forte, a 10 

Km da rodovia Everaldo Martins. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

45. REQUERIMENTO Nº 938/2026 – Requer à SEMINFRA serviços de terraplanagem, compactação, 

complementação do asfaltamento e limpeza da Av. Tupaiulândia, no trecho da Av. Curuá-Una e Dom 

Frederico, bairro Santíssimo. (Autoria: Vereador Erlon Rocha). 

 

46. REQUERIMENTO Nº 939/2026 – Requer à SEMURB a implantação do sistema de iluminação de LED 

no campo de futebol localizado na comunidade Vota Grande, região de planalto. (Autoria: Vereador Elielton 

Lira). 

 

47. REQUERIMENTO Nº 940/2026 – Requer à SEMURB a implantação do sistema de iluminação de LED 

no campo de futebol localizado na comunidade Vota Grande, região de planalto. (Autoria: Vereador Elielton 

Lira). 

 

48. REQUERIMENTO Nº 941/2026 – Requer à Mesa Diretora a realização de uma Sessão Especial no dia 

19 de agosto (quarta-feira), em alusão ao Dia da Pecuária, da Agricultura e do Agronegócio. (Autoria: 

Vereador Elielton Lira). 

 

49. REQUERIMENTO Nº 942/2026 – Requer à SMT que sejam implantadas duas placas de carga e descarga 

em frente ao estabelecimento comercial Dodô Rações, localizado na Av. Jasmim nº 170, bairro Jardim 

Santarém, entre rua Verbena e Girassol. (Autoria: Vereador Alexandre Maduro). 

 

50. INDICAÇÃO Nº 692/2026 – Indica à SMT a desimplantação da sinalização semafórica “Sinal para 

Conversão à Direita Livre”, no cruzamento da Av. Mendonça Furtado com a Tv. Barão do Rio Branco. 

(Autoria: Vereador Joziel Colares). 

 

51. INDICAÇÃO Nº 693/2026 – Indica à SEMSA, em parceria com o Centro de Testagem e Aconselhamento 

– CTA e com a comissão carcerária da OAB Santarém, a realização de ação de saúde na casa penal Silvio 

Hall de Moura, com oferta de testagens rápidas, avaliação clínica e exames voltados à identificação de 

tuberculose e outras doenças infectocontagiosas. (Autoria: Vereador Andreo Rasera). 

 

52. INDICAÇÃO Nº 694/2026 – Indica à SEMAP a implantação de um novo microssistema de abastecimento 

de água na comunidade Nova Esperança, região do Ituqui, Santarém Curuá-Una, planalto. (Autoria: 

Vereador Erlon Rocha). 
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